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Aos nove dias do mês de julho do ano de 2019, às dezoito horas,após a 

verificação de quorum,o Vereador Elerias Govoni Coutinho, Presidente, 

declarou aberta a Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Arroio 

dos Ratos.Passou-se a leitura das correspondências recebidas: Convite 

Creche Comunitária Izolina Rodrigues - Cultura às Dezoito. Ofício 

043/2019, do Coordenador do Polo Uab, convidando para Abertura da 

10ª  Semana Acadêmica. Decreto 023/2019 (aprova o Regimento Interno 

do Abrigo Institucional Dona Laura). Ofício de Solicitação da Tribuna 

Popular pela Secretaria de Educação. Ofício 223/2019, do Prefeito 

Municipal, respondendo às indicações. Tribuna Popular: Inscrita a 

Secretária de Educação, Cultura, Desporto e Turismo, senhora Melissa 

Ventura, que fazendo uso da palavra, disse que veio esclarecer alguns 

fatos envolvendo  seu nome e a Secretaria pela qual responde, tendo em 

vista os princípios básicos da democracia. Disse que passaria  a leitura 

de um texto, pois não gostaria de esquecer de nenhum ponto, uma vez 

que deseja esclarecer fatos que não ficaram claros na última sessão. 

Continuando sua fala, afirmou que não se esconde atrás de redes 

sociais, e vislumbra nas redes sociais,  a possibilidade de atingir mais 

pessoas na defesa da ideias, pensamentos e pontos de vista. Disse que 

se manifestar é um direito das pessoas e que a liberdade de expressão 

faz parte do Estado democrático de direito. Esclareceu que não se fez 

presente nas duas últimas sessões, porque tinha um compromisso 

pessoal e em ambas as ocasiões estava representada pela 

Coordenadora de Turismo, Cristina Tricot. Disse que o projeto foi 

defendido por dois vereadores e obteve três votos favoráveis e que como 

criação de conselhos é algo relativamente simples, não imaginou que 

precisasse dar maiores explicações ou esclarecimentos aos vereadores. 

Disse que em nenhum momento empregou nenhum adjetivo para 

qualificar ou desqualificar ninguém, ao contrário do que foi insinuado ao 

seu respeito, de que não teria educação e que como secretária de 

educação deveria dar exemplo. Disse que tem a certeza de que dá 

exemplo sim, e que defende suas ideologias e convicções e que “dizer 

que não dá exemplo porque expressa seus pensamentos é, no mínimo, 



algum tipo de censura”. Disse que não há lugar para máscaras ou 

disfarces em sua vida e por isso não seja tão bem quista aos olhos de 

quem fez o comentário e referiu que não é um cargo que vai lhe calar. 

Disse que suas redes sociais refletem seu pensamento e que não vê o 

termo “espetáculo”,  termo este empregado por terceiros nas redes 

sociais para se referir às sessões desta casa, como um termo pejorativo.  

Disse que não utilizou esta expressão e que o termo “espetáculo” foi 

utilizado por outras pessoas, porém está respondendo porque muitas 

vezes já observou condutas inadequadas de vereadores durante a 

sessão, onde são vistos  acessando e utilizando as redes sociais durante 

a leitura dos projetos. Disse que quanto às decisões desta Casa, respeita 

sim, mas isso não significa que devemos  “ficar calados diante das 

decisões que julgamos impedir nosso Município de caminhar em direção 

ao progresso”. Disse que está na hora de dar um basta de hipocrisia, 

articulações e perseguição e que  alguns acham que estão fazendo 

oposição,  mas é perseguição política e jogo de interesses. Disse que foi 

falado que o projeto estava errado, mas não estava errado, inclusive 

exatamente este mesmo projeto foi aprovado em outros municípios, pois 

se trata de um projeto elaborado pela ASMURC. Destacou ainda  que 

para que o projeto pudesse entrar novamente, foi alterado, com a  

retirada da criação concomitante do Fundo de Turismo, que “ nada mais é 

do que uma garantia de que as verbas de turismo sejam usadas 

exclusivamente para tal.” e que dizer que o projeto estava errado para 

justificar a votação é, no mínimo, oportunismo. Disse que os prazos foram 

estendidos somente para o nosso Município, e que a comoção nas redes 

sociais se deu porque era um projeto que não afetaria os cofres públicos, 

se tratava somente da criação de um Conselho, sem diárias, sem cargos, 

assim como vários outros Conselhos que existem no Município. São 

apenas membros da Sociedade Civil que participam voluntariamente. 

Disse que nossa região tem essa possibilidade com a criação da rota do 

carvão, pois nenhum lugar nasce turístico. Pediu a apreciação dos 

vereadores em prol de Arroio dos Ratos e, aproveitando o espaço, fez  

um relato das ações da Secretaria de Educação, Cultura, Desporto e  

Turismo. Após, a senhora Melissa Ventura encerrou sua fala. Grande 

expediente:Nada consta. Comunicações: nada consta. Ordem do dia: 

Discussão preliminar: Passou-se a leitura e apreciação do Projeto de lei 

027/2017. Não havendo manifestações, o Projeto de Lei 027/2019 foi 



encaminhado à Comissão Geral de Pareceres. Discussão final e votação: 

Projeto de Lei 021/2019. Procedeu-se a leitura do parecer ao projeto de 

lei 021/2019 e não havendo manifestações, o parecer foi submetido à 

votação e aprovado por 8x0. O projeto de lei 021/2019 foi colocado em 

discussão final e não havendo manifestações foi colocado em votação e 

aprovado por 8x0. Passou- se a discussão final e votação do projeto de 

lei 028/2019. Procedeu-se a leitura do parecer ao projeto de lei 028/2019 

e não havendo manifestações, o parecer foi submetido à votação e 

aprovado por 8x0. O projeto de lei 028/2019 foi colocado em discussão 

final e não havendo manifestações foi colocado em votação e aprovado 

por 8x0. Explicações pessoais: nada consta.  A ata 019/2019 foi colocada 

em votação e aprovada por 8x0.  Não havendo mais nada a ser tratado, o 

Senhor Presidente encerrou a sessão, agradeceu a presença de todos e 

convocou para a próxima sessão em dia e hora regimental, sendo lavrada 

a presente ata que vai assinada pelo Presidente Elerias Govoni 

Coutinho............................, pelo  Secretário Darci Renato Feiten 

................................. e pelos vereadores 

Bernardo Cairuga Pereira 

Fernando Waszaki Fantin 

Gilmar de Oliveira Teixeira  

Jeslei Salines de Souza  

Manoel Salvador de Souza Machado 

Maria Helena Menezes Silveira  

Osmar Carvalho Didoliche 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 


